

火化师李亚军:

人生终点 他恭送逝者最后一程

■文/本报记者 敖文景 周围
图/本报记者 敖文景

“生如夏花之绚烂，死如秋叶之静美”是印度诗人泰戈尔传达给世人极富哲理的生死观，而“让逝者得到尊重，让生者得到慰藉”则是衡阳殡仪馆火化师李亚军一直扛在肩上的工作使命。25年里，他在人生旅途的终点站，用温度守护逝者尊严，让冰冷残酷的生离死别存有温暖。

早上8时，李亚军整理好衣服，戴好口罩和手套，准时走进衡阳殡仪馆的火化车间。这是一间开阔亮堂的操作车间，与想象中恐怖阴森的环境迥然不同。工作间内，5台智能化的火化炉正在工作，发出“轰轰”的机器运作声。

按照约定的时间，李亚军和同事一起把一具遗体护送到火化炉前，庄重地将遗体安放在火化炉上。在炉门缓慢关上之际，李亚军九十度鞠躬，向逝者深深道别，这是他的职业习惯。

熟练地摁下关炉门、点火、加油等一个个按钮后，他转入后方观察室，通过显示屏上的炉温、炉膛负压等数据，监测火化的情况与进度。李亚军说，隔上五、六分钟，他就要到火化炉旁巡查一次，然后根据情况来按键调整。

下午5时，经过一天的巡查和反复操作后，李亚军的后背已被汗水浸湿。“火化炉的温度高达900℃左右，这个热度会蔓延到整个车间，我们的衣服经常湿了干，干了湿，人基本上一整天都泡在汗里。”李亚军介绍，几台机器一起运转，车间温度常年在40℃以上。而现在处于炎热的夏季，最高可达50℃左右。

除了高温的工作环境，异味重、粉尘厚、噪音大都是火化师工作中的常态。而且全年轮班制，没有节假日。李亚军说：“火化师是殡仪馆的一线工作人员，最累但也是真正意义上送生命最后一程的摆渡人。”



李亚军正在开炉观察遗体火化进度



衣服经常湿了干，干了湿

面对工作的艰辛，李亚军都能咬牙坚持，他最不想看到的是大家对这个职业的偏见和误解。“很多朋友了解到我是火化师之后，都不愿意和我握手。”遭遇冷眼和尴尬，李亚军以前会遮遮掩掩，现在却很释然。“如今，我觉得我的职业很神圣很光荣，通过工作我看到太多的生离死别，体会到很多人情冷暖，我对生命有了更深的感悟和理解。”李亚军说，工作触动了他内心最柔软的地方，让他更珍爱生

命，热爱生活，因此他也有了一个终极的职业理想：让越来越多的人了解殡葬行业，消除他们对从业者的误解和偏见。

扫一扫，
观看视频

银行大门口 竟成流动摊贩“阵地”

■本报记者 徐志强

本报讯 15日上午，记者在长丰大道与青松路交叉路口人行道上发现，这里聚集着众多流动摊贩，他们将装满果蔬的篮子随意摆放在地，挡在行人必经的路口，叫卖推销。

小贩较集中地聚集在华融湘江银行大门口。时值工作日，进出银行办理业务的市民很多，许多人见到银行门口充斥着商贩讨价还价和吸引顾客的叫卖声，都非常惊讶。周边多名住户向记者抱怨：“其实在这附近，青松路里面就有一个很大的农贸市场，但这些人正规的地方不去，偏偏要挤在这卖菜，不仅不卫生，还影响交通。”

记者致电蒸湘区城管执法局，相关负责人称，将会对该区域加强巡逻监管，加大对流动摊贩整治力度，希望市民也要遵守相关法律法规，主动维护市容市貌。



吸毒后无证驾车 “天眼”发现异常

石鼓交警查处一起毒驾交通违法行为

■本报记者 姚永军 实习生 贺蓉蓉

本报讯 吸毒后无证驾驶机动车上路行驶！8月14日上午，石鼓交警大队通过缉查布控系统成功查获该起严重交通违法行为，及时消除这一交通安全隐患。

当天10时40分许，石鼓交警大队民警在晶珠广场路段执勤时，收到缉查布控系统发出的预警信息：船山大道由东向西方向的车牌为湘D00**3的小型汽车存在驾驶员信息异常。民警迅速对该车辆进行拦截，查询发现该车手续齐全。当要求查看驾驶人驾驶证时，驾驶人李某表示车辆是别人的，谎称自己忘带驾驶证。

民警根据驾驶人提供的身份信息通过警务通查询发现，其为无证驾驶且曾有涉毒行为。民警迅速带他进行尿检，结果呈阳性，为毒驾。经讯问，驾驶人李某对自己无证毒驾的违法行为供认不讳，称在7天前曾吸食过K粉，抱着侥幸心理驾驶朋友的车辆从珠晖区前往立新大道，没想到途中被交警查获。

石鼓交警大队强制扣留车辆。李某因无证驾驶、毒驾分别被罚款1000元、200元，三年内不得申领驾驶证。市公安局石鼓分局青山派出所对其吸毒及毒驾违法行为予以行政拘留的处罚。



5+2 体彩乐园 体彩陪您天天乐

体彩追梦人巡礼系列——

王伟：别人说我傻但我很开心

在全国第四届道德模范座谈会上，他受到习近平总书记的亲切接见。

他是山东省青岛市文明市民、劳动模范；第四届山东省诚实守信道德模范；山东省善行义举四德榜“榜上有名”先模人物；第四届全国诚实守信道德模范。

他是青岛胶州市3703004833号体彩实体店销售员，也是多年与病魔抗争的白血病患者。

他在“爱国情，奋斗者——体彩追梦人”宣传展示活动中获得诚实守信“体彩追梦人”称号。他就是被人们称为“最美彩票哥”的王伟。

“人生因追梦而精彩，不断寻梦、追梦、圆梦，就会感到幸福满满、趣味无穷，

很荣幸获得本次诚实守信‘体彩追梦人’称号，未来我将继续努力，不辜负每一寸光阴。”这是王伟获得这一荣誉时的感言。

“拿了别人的钱，我会一辈子不安”很多人曾说他傻，10元、20元、15万元、25万元……不论中奖金额多少，都会交给中奖者。经王伟手中的彩票，从来没有半点马虎，都会一一核实中奖情况。他从事彩票行业20多年，始终坚持诚信为本。

“是的，我确实完全有机会将那些中奖彩票拿去兑奖，但是做人要有底线，不是自己的东西，千万不能拿，不然一辈子心里都会有块石头，一辈子都会不安。”王伟说。

“患癌欠20万已还清，感谢所有好心人”很难想象，这个身高1.84米，总是

带着满脸幸福微笑的男人，竟是一位每天因高额医疗费而发愁的白血病患者。

2011年王伟被查出患白血病，为了治病每月要化疗一次，一次花销高达1万多元，不到2年时间，王伟就花了20多万元，不仅花光了家里的积蓄，还背上了20余万元的债务。

近日，记者与王伟连线，通过视频，看到他背后的温馨小家，墙上挂着两幅泛黄的画，没有像样的家具，桌子上摆放最多的就是药。王伟说：“这些年，为了尽快让家人过得好一点，除了经营好体彩实体店，我每天还要打一些零工，目前20万债务一点点还清了，心里很踏实，很开心。”

“父母已七旬，两个孩子一天天长

大，虽然现在每年两次检查要花费5000多元，不过我相信，只要勤劳努力，一定会过得越来越幸福。”王伟坚定地说。

“承诺的事要做好，再小也认真对待”

“每天看别人中奖，不动心是假的，但这行就要守住这种寂寞。”提起这么多年来经手的中奖彩票，王伟很淡定地说。正因为他的坚持，才在清贫的日子里活出了尊严，赢得了敬佩，“干啥都得像模像样地干好，不能让别人迁就你。”

有次一位购彩者要买“11选5”，王伟由于太忙忘记出票，结果这位购彩者买的号中了540元，王伟这才想起自己并没有出票。“虽然购彩者很体谅，但王伟心里过意不去，自掏腰包将540元给了这位购彩者。”王伟的妻子李良爱说。

说起这件事，王伟认为，这是他的过失导致别人错过了中奖机会，这种事情就应该由他来承担。他说：“承诺别人的事就要做好，再小也要认真对待。”

身患重病而不忘初心，身处困境而坚守底线，作为体彩销售员，王伟用美德扬帆，让人生航程乘风破浪，他是体彩系统诚实守信的一面旗帜。（石涛）